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Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах 

освіти є захист та рятування дітей від впливу небезпечних факторів пожежі, 

якими супроводжується неконтрольоване горіння. Дані будівлі є одними з 

найбільш вразливих об'єктів з точки зору пожежної небезпеки. Будь-яка 

надзвичайна ситуація може призвести до виникнення безпосередньої загро-

зи для здоров'я і навіть життя дітей [1].  
Пожежна небезпека навчальних закладів буде характеризуватись на-

явністю великої кількості дітей різного віку з непередбачуваною поведін-

кою, виникненням паніки, складним плануванням будівлі, великою кількіс-

тю горючих матеріалів, наявністю хімічних реактивів, інших небезпечних 

речовин для лабораторних дослідів та у виробничих майстернях. Аналіз 

пожежної небезпеки є основою для розроблення всіх видів протипожежних 

заходів та має вплив на організацію пожежно-профілактичної роботи.  
Для здійснення обґрунтованих прогнозів щодо виникнення та поши-

рення пожеж необхідно спиратися на аналіз статистики пожеж, особливо 

тих, які виникають на споріднених об'єктах. Прикладом такої пожежі є тра-

гедія, що сталась в Одеському коледжі. 
4 грудня 2019 року в Одеському коледжі економіки, права та готель-

но-ресторанного бізнесу на 3 поверсі 6-ти поверхового навчального корпу-

су виникла пожежа. Займання сталось на третьому поверсі будівлі і звідти 

вогонь поширився далі. На ранок 12 грудня жертвами пожежі стали 16 лю-

дей. З них двоє померли в лікарні, ще чотирнадцять були знайдені на місці 

трагедії, більше 30 людей отримали різного ступеню важкості травми [2]. 
До великої кількості постраждалих та загиблих призвели банальні 

порушення, такі як: не забезпечення навчального закладу відповідною кіль-

кістю засобів пожежогасіння, а саме вогнегасниками, завдяки чому імовір-

ність ліквідування пожежі на початковій стадії значно б зросла і утримання 

евакуаційних шляхів, що дало б змогу більшій кількості людей покинути 

будівлю в коротші терміни і не прирекло б масу молодих людей на пастку 

наповнену вуглекислим газом і продуктами горіння та ще й з одним евакуа-

ційним виходом. 
Тому до основних порушень, які можуть створити потенційну загро-

зу життю та здоров’ю людей у випадку пожежі, слід віднести: 
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 захаращення, блокування евакуаційних шляхів та виходів, що може 

ускладнити рух людей, унеможливити своєчасне переміщення до 

безпечної зони; 
 застосування на шляхах евакуації небезпечних оздоблювальних і 

конструктивних матеріалів; 
 відсутність або несправність первинних засобів пожежогасіння, си-

стем протипожежного захисту, які забезпечують своєчасне опові-

щення про пожежу, управління евакуацією, придушення небезпеч-

них факторів та обмеження розповсюдження пожежі. 
Основними напрямками забезпечення системи пожежної безпеки в 

закладах освіти має бути усунення умов виникнення пожежі, а в разі її ви-

никнення - мінімізація наслідків. 
Система пожежної безпеки закладів освіти - це комплекс організа-

ційних заходів і тех-нічних засобів, спрямованих на виключення можливос-

ті виникнення і розвитку пожежі та впли-ву на людей її небезпечних чин-

ників, а також забезпечення захисту матеріальних цінностей [3]. 
Щоб запобігти пожежам та загибелі людей, керівники закладів освіти 

мають організовувати профілактичну роботу та превентивні заходи щодо 

забезпечення пожежної безпеки. Отже організація пожежної безпеки в на-

вчальному закладі має включати наступне: 
 призначення осіб відповідальних за протипожежний стан; 
 створення пожежно-рятувального підрозділу добровільної пожеж-

ної охорони; 
 забезпечення навчального закладу первинними засобами пожежо-

гасіння; 
 розробка інструкцій з пожежної безпеки; 
 забезпечення та розробка плану та порядку евакуації людей; 
 становлення порядку огляду та закриття приміщень і будівлі в ці-

лому; 
 проведення інструктажів з питань пожежної безпеки; 
 організація навчання та перевірки знань з питань пожежної безпе-

ки; 
 контроль виконання правил пожежної безпеки. 
 

Література 
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Важливим кроком у Забезпечення безпечного існування людини є за-

безпечення надійного функціонування автоматичних систем виявлення по-

жеж та боротьби з ними. В системах, які відзначаються найбільшим енерго-

споживанням можна віднести системи пожежогасіння, протидимного захисту 

та внутрішнього протипожежного водопостачання, до основних елементів 

можна віднести мережу електричного живлення і насоси-підвищувачі тиску 

води з асинхронними двигунами з короткозамкненим ротором (АД). 
Найбільш поширеним резервним джерелом електричної енергії є ге-

нераторні установки з двигуном внутрішнього згорання. Для них потрібен 

час для прогрівання, про що говорить виробник установок. Цей час може 

становити від 3 до 10 хвилин залежно від температури навколишнього се-

редовища та потужності двигуна [4]. 
З метою усунення часу простою систем протипожежного захисту, з 

моменту подачі команди на включення до створення у системах необхідних 

параметрів фізичних ведичин, пропонуємо схему резервного живлення вка-

заних систем, яка передбачає логічне паралельне включення акумуляторних 

батарей з автономними інверторами напруги та підвищувальними трансфо-

рматорами та перетворювачем частоти. 
 

МережаП

П АІНСК БТББ Т ПЧ

 
Рисунок 1  – Логічна схема активного резервування електроживлення з 

акумуляторними батареями, інверторами напруги та перетворювачем  
частоти 
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